KERSTPREEK 2010: Roger Nuyts, pastoor

Vrienden,

Fijn dat jullie op deze kerstdag in deze uitzonderlijke weersomstandigheden met vrij gevaarlijke wegen toch naar hier zijt gekomen, 

blij dat jullie hier in dit kerkgebouw konden zijn, dat het dak ervan niet in bezweken onder het gewicht van de sneeuw zoals deze nacht in Diepenbeek het geval is geweest, 

fijn dat we samen kunnen vieren dat God ons zo enorm liefheeft dat Hij midden onder ons is willen komen in zijn Zoon Jezus. 

Als een kind van mensen werd hij geboren en heeft hij heel ons bestaan willen delen, met zijn vreugde en verdriet, mislukkingen en geluk, leven en dood. Vooral het leven van de eenvoudigen, de armen, de zieken, de zondaars heeft hij gedeeld en opgetild. 

We kunnen het ons haast niet voorstellen: die grote verheven God is ons in Jezus Christus heel nabij gekomen. Het is een ondoorgrondelijk mysterie, niet te vatten. Maar dat geloven wij wel als christenen. 

De slagboom die er tussen God en de mens was, is weggehaald.

Hij wordt door de engel, de boodschapper van God, aangekondigd als een Redder, een verlosser. Hij is het Lichtend Kind dat ons sinds mensenheugenis is doorverteld, hét Licht van God dat veel sterker is dan al ons kunstlicht en het licht van de felle witte sneeuw. 

Hij licht op in mensen en in woorden die het duister verdrijven.

En er is grote duisternis in onze dagen, waaruit we moeten gered worden. Dat is zo in vele harten, in families en samenleving, in de politiek en ook in de kerk. Er zijn vele diepgaande hervormingen noodzakelijk. 

Vooral de duisternis in de kerk omwille van de erge en ongekend vele verhalen van misbruik gepleegd door kerkbedienaars heeft ons in 2010 heel sterk aangegrepen en pijnlijk getroffen. Het geeft ons een gevoel van schaamte dat vele mensen grote littekens moeten dragen door wat hen als kind werd aangedaan. We moeten van veel bevrijd worden, ook in de kerk: zoals God zich klein gemaakt heeft in een afhankelijk kind, zo moet de kerk veel eenvoudiger en toegankelijker worden voor iedereen.   Pas bij een diepgaande hervorming - waarbij heel wat slagbomen en barrières worden opgeruimd - zal er van de kerk terug een inspirerende werking kunnen uitgaan naar de samenleving. En dat hoort ze te doen, omwille van haar boodschap, die op de eerste plaats het evangelie is. Het is een sterke boodschap van liefde, vrede, leven, zelfs eeuwig leven, leven over de dood heen; en die boodschap moet weer in alle helderheid klinken en gedaan worden. Dan zal God echt eer gebracht worden en zullen we vredestichtend zijn, zoals Hij dat wil. Hoewel de kerk als instituut haar belang heeft opdat die boodschap van het evangelie niet ondergesneeuwd geraakt, gaat het op de 1ste plaats toch niet om de kerk als instelling. Het gaat om de mensen die God liefheeft en waarin Hij geboren wil worden. 

In de hoop dat Hij ook in ons hart geboren mag worden en dat wij in onze plaatselijke geloofsgemeenschappen niet moederloos worden, maar verder meewerken aan een authentieke kerk die wat betekent voor mensen, wens ik jullie allen een Zalig Kerstmis toe. 

